

ΤΟ ΒΗΜΑ

Κοινωνία



Αναβιώνει η υφαντική τέχνη στη Λευκάδα αυτό το Σαββατοκύριακο

Να υφάνουμε το μέλλον με τα δικά μας χέρια

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ: 27/06/2014, 17:37 | ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ: 27/06/2014, 17:37

Η Αποστολή Πηνελόπη Gandhi και το Πανεπιστήμιο των Ορέων θα συμμετάσχει στις εκδηλώσεις της Ε' συνάντησης στον Αλέξανδρο Λευκάδας, όπου θα πραγματοποιηθούν το Σαββατοκύριακο της 28ης και 29ης Ιουνίου, με κεντρικό θέμα την τέχνη της υφαντικής και την προσπάθεια αναβίωσής της και στην Λευκάδα.

Στην εκδήλωση θα μιλήσουν η Βαρβάρα Τερζάκη - Παλλήκαρη, εμπνεύστρια της Αποστολής, η Λουίζα Καραπιδάκη από την Ακαδημία Αθηνών, ο Μ.Κολιοραδάκης και η Κ.Καραμπά, εκπρόσωποι του ΠΤΔΕ Πανεπιστημίου Κρήτης, καθώς και ο Ν.Νικολακάκης, ψυχίατρος, μέλος του Πανεπιστημίου των Ορέων.

Η Αποστολή ΠΗΝΕΛΟΠΗ GANDHI είναι καινοτόμος, εθελοντική, μη επιχορηγούμενη πρωτοβουλία, της μη κερδοσκοπικής οργάνωσης του Πανεπιστημίου των Ορέων, μέλους του Mountain Partnership - Food and Agriculture Organization of the United Nations.

Βασικό της όραμα είναι η διάσωση, αναβίωση και ενεργός επαναφορά της τέχνης της Υφαντικής στην Κρήτη. Για το σκοπό αυτό υλοποιεί δράσεις σε πρακτικό, συναισθηματικό, αξιακό επίπεδο. Στο πλαίσιο των διαδραστικών αυτών ενεργειών υλοποιούνται επιτόπιες επισκέψεις στις «τελευταίες» υφάντριες του νησιού, συζητήσεις, υλικό που μαγνητοσκοπείται σε μορφή πλέον λαογραφικής συλλογής, ανεκτίμητης αξίας, αποτύπωση των αφηγήσεων καθώς και συλλογή των ιστορικών υφαντών, που διατηρούνται αλώβητες στις κασέλες των κρητικών σπιτιών.

Η ομάδα της Αποστολής εμπνέει τους ανθρώπους του τόπου της Κρήτης, να ξαναβρούν το νήμα της πανάρχαιας αυτής τέχνης, στοιχείο που συνενώνει τους ανθρώπους με τον εαυτό τους, τους συνανθρώπους τους και τη φύση, όχι μόνο τοπικά και παγκόσμια.

Η ομάδα της Αποστολής ΠΗΝΕΛΟΠΗ GANDHI υποστηρίζεται από λαϊκές υφάντριες όλης της Κρήτης αλλά και ανθρώπους μνημένους στην πανάρχαια ιερή τέχνη της υφαντικής, πολλούς ωστόσο εθελοντές που εμπνέονται από το όραμα της Αποστολής.

Πλαισιώνεται και καθοδηγείται από προσωπικότητες, διεθνούς εμβέλειας, της Επιστήμης και της Τέχνης διεθνώς, με επικεφαλής την Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ. Πολύτιμοι αρωγοί είναι καθηγητές του πανεπιστημίου Κρήτης και άλλων Πανεπιστημίων της Ελλάδος και του εξωτερικού, το Κέντρο Έρευνας της Ελληνικής

Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών, το Μουσείο Μπενάκη, Λύκεια Ελληνίδων της Ελλάδος, την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κρήτης, τα Σχολεία της Κρήτης, το Ευρωπαϊκό Σχολείο. Η Αποστολή συνδέεται και αλληλεπιδρά με σημαντικές προσωπικότητες με μεγάλο κοινωνικό έργο από την Ινδία, την Περσία, την Παλαιστίνη. Εμπνεύστρια και συντονίστρια της Αποστολής είναι η Βαρβάρα Τερζάκη- Παλλήκαρη.

- [Δείτε αναλυτικά το πρόγραμμα των εκδηλώσεων](#)



Εκτύπωση

© Δημοσιογραφικός Οργανισμός Λαμπράκη Α.Ε.

Το σύνολο του περιεχομένου και των υπηρεσιών του site διατίθεται στους επισκέπτες αυστηρά για προσωπική χρήση. Απαγορεύεται η χρήση ή επανεκπομπή του, σε οποιοδήποτε μέσο, μετά ή άνευ επεξεργασίας, χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη.